

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年5月7日 星期六 农历丙申年四月初一 第3776期

国内统一刊号:CN34-0047 邮发代号:25-52 总第4093期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlysc.cn 每周二、四、六出版

他用一头青丝换来铜箔产业的蓬勃发展

——记全国“五一劳动奖章”获得者王同

“你们看他，觉得年龄像1973年出生的吗？”4月25日，当这位刚刚获得全国“五一劳动奖章”的“创新杰出工人”王同出现在记者面前时，安徽铜冠铜箔公司党委书记方存斌就打趣道。才过不惑之年的王同，戴着一副眼镜，头发稀疏，过早谢顶，看上去比实际年龄大上不少。方存斌接着感慨道：“他是用他的一头青丝，换取了铜箔公司的蓬勃发展啊！”

新路上的孜孜以求休戚相关。作为“115”产业创新团队人员之一，他先后荣获池州市“十大创新杰出工人”、“五一劳动奖章”以及全国“五一劳动奖章”等荣誉称号。

实现了铜箔公司产业化生产，目前该公司生产规模已达产年27500吨，成为全国第一、全球第三的铜箔生产厂家，产品广泛应用于苹果、三星等国际知名品牌中。

球得到推广运用。在铜箔项目建设过程中，王同勇于创新，坚持创新。他参与的《无砷化咖啡色电子铜箔的关键技术研究及产业化应用》、《高精度电子铜箔关键工艺技术研究及产业化》分别获池州市科技一等奖、中国有色金属工业科学技术一等奖；由他主持的《高性能线路板及新型锂电池用环保型电子铜箔关键技术研究及产业化》获安徽省科技进步一等奖。目前，他已有3项发明专利和1项实用新型专利获得了国家专利，4项改造获安徽省重大合理化建议项目和技术改进成果奖。这些创新技术，有效地解决了国内铜箔行业面临的重大技术难题，打破了国内外在高性能线路板及锂电池用电子铜箔生产方面的技术壁垒，提高了市场竞争力和国内电子铜箔的国际影响力。

理清学习思路 明确学习目的 冬瓜山铜矿“两学一做”学习教育重在落实

本报为认真开展“两学一做”学习教育，冬瓜山铜矿党委结合矿山实际作出部署安排，制定学习教育实施方案，从五个方面从严从实抓好学习教育。

运用中心组学习、“两学一做”学习教育工作会和党支部“三会一课”等形式，从“为什么学、学什么、学怎么学、怎么学”入手，强化理论辅导。并围绕主题、聚焦问题、细化子题的办法，深入开展专题讨论，提升实干能力和水平。

铜冠电工公司扎实开展“两学一做”学习教育

本报为认真开展“两学一做”学习教育，铜冠电工公司党委结合企业实际作出部署安排，制定学习教育实施方案，从五个方面从严从实抓好学习教育。

该公司党委把“两学一做”专项行动当成今年一件重要的大事来抓，把学习教育与当前开展的降本增效活动结合起来，与公司中心工作结合起来，努力做到“两不误、两促进”。

铜冠(庐江)矿业公司团委 开展主题系列活动

本报为深入开展“两学一做”学习教育，铜冠(庐江)矿业公司团委开展“争当青年楷模，实现创业梦想”主题系列活动，充分发挥团员青年在项目建设中的生力军和突击队作用。

岗位之星
——铜冠冶化分公司硫酸车间生产四班班长陈志亮

陈志亮是铜冠冶化分公司硫酸车间生产四班班长。他将生产中的工艺参数记在心里，结合设备的性能和运转数据，在系统生产中早发现安全隐患，果断处理，多年来从未发生一起设备事故。

工作中，他总是出现在班中最苦最累的岗位，班中有人病事假他积极主动替岗作业。在系统检修和检修期间，他经常放弃休息，不分昼夜、不眠不休加班20多天。

在班组管理上，他关心班组成员情况，及时地帮助工友，做好思想工作；他常抓安全教育，不断提高班组成员安全意识，多年来未发生一起人身事故；他提倡互助互帮、师徒带教、言传身教，提高了全班人员技能素质水平。

“为了矿山，再累咱也扛得住”

5月4日上午，骄阳高照，气温达到28摄氏度，安庆铜矿任店江边码头一片繁忙景象，站长江中怀头戴安全帽、穿着一身已被汗水浸透了后背的工作服，正在指挥码头职工给拉运精砂的货船上货。接受采访时，江中怀用手擦了擦额头上的汗水说道：“今年以来货运任务紧，咱们得加劲，时间就是效益呀，我们不能拖矿山的后腿！”

江中怀的带领下，大家又展开了“堆场开拓”工作，充分利用码头的有限空间，将一些空间大的角落进行路面平整并梳理出水沟，建起了临时堆场，确保产品出，但不能堆不下，而且不流失和不混入杂质，保证其产品的质量。

大家商量着在保证安全的前提下调整给料机喂料量提升输送速度。春雨绵绵，堆场铁精砂含水量增加，圆盘给料机长期运转导致了地板无摩擦力，下料口不顺畅，他们就采用人工在下料口用铁锹撬、三角耙扒的最原始、最有效的办法配合下砂。为保证设备完好率和可开率，两行手车和三台圆盘给料机轮流使用，对备用的每天进行维护保养。同时，见缝插针进行皮带运输一条龙生产线进行适时点检和维护，需停机处理的问题，夜间下班后进行抢修，保证第二天生产正常。

腿部受了伤，为了不影响生产，他去医院简单清理和包扎了一下，晚上八时又一瘸一拐地回到了生产现场。生产工周阿标去年母亲病逝，按照无为老家的习俗，必须在春节回老家一趟，一是给母亲祭扫，二是看望老父亲。可 he 刚到家就接到上班的通知，第二天辞别老父亲毅然返回了工作岗位。

“营改增”给老百姓带来更多获得感

群言
据《人民日报》报道，自今年5月1日起，全国实行“营改增”税务改革。这一改革全国预计今年将给企业和私人经营者以及老百姓减少税负5000亿元人民币。

“营改增”就是与过去营业税全值征税计税不同，增值税只就“增值”部分征税，生产、流通中每个环节的纳税人，都可以抵扣上一环节已缴的增值税。与老百姓生活关联最大的是照相、美容、修理、家政、浴池、旅游、小旅馆、小餐馆、电影院、歌舞、图书、理发等行业，这些“小店”要划到小规模纳税人行列，综合税率可降到百分之三。

据《人民日报》报道，自今年5月1日起，全国实行“营改增”税务改革。这一改革全国预计今年将给企业和私人经营者以及老百姓减少税负5000亿元人民币。

“我承诺，在安环活动中，我拒绝三违……”5月5日，仙人桥矿业公司在全矿范围内开展“安全环保，意识先行”活动签名活动，广大员工踊跃参与，纷纷在“安全环保，意识先行”的巨幅标语前签名。图为签名现场。

本报记者 江君 通讯员 周钧 摄